



## METSÄKATOASETUKSEN KANSALLISTA TÄYTÄNTÖÖNPANOVA VALMISTELEVAN TYÖRYHMÄN 10. KOKOUS

**Aika** 23.9.2024 klo 12.00-13.30

**Paikka** Kokoushuone Aleksanteri, Kirkkokatu 12, Teams

### **Paikalla**

Erno Järvinen pj.  
Anna-Leena Miettinen vpj.  
Outi Kumpuvaara, MMM  
Sanna Koivumäki, MMM (etänä)  
Mikko Korhonen, Metsäkeskus (etänä)  
Anu Islander, Metsäteollisuus ry  
Lea Jylhä, MTK  
Marjukka Mattio, MTK (etänä)  
Satumaija Levon, ETL  
Marko Lehtosalo, Ruokavirasto  
Malena Sell-Myllyoja, UM (etänä)  
Jyri Inha, VM  
Maarit Loiskekoski, YM (etänä)  
Reima Sutinen, TEM (etänä)  
Anders Portin, SLC  
Suvi Etelämäki, TULLI (etänä)  
Merja Söderström, Kaupan liitto  
Anniina Kostilainen, Sahateollisuus  
Esa-Jussi Viitala, Luke

Viktor Harvio, siht., MMM  
Heidi Alatalo, siht., MMM  
Josefiina Tiainen, siht., MMM

### **Asiantuntijat**

Kaisa Pirkola, MMM (etänä)  
Shingo Masuda, Ruokavirasto  
Kari T. Korhonen, Luke (etänä)  
Mika Saari, Ruokavirasto (etänä)  
Anni Järvinen, Ruokavirasto (etänä)  
Sofia Lakka, Ruokavirasto (etänä)

## **Pöytäkirja**

### **1 Kokouksen avaus**

Puheenjohtaja Erno Järvinen avasi kokouksen klo 12.01.

Kokouksen alussa puheenjohtaja ilmoitti, että työryhmän toimikausi jatkuu 29.11.2024 saakka. Työryhmään tulee jäsenmuutoksia siltä osin, että Maija Kaukosen eläköityessä hänen tilalleen tulee uutena jäsenenä neuvotteleva virkamies Sanna Koivumäki maa- ja metsätalousministeriön ruokaosastolta. Lisäksi työryhmän sihteeristöön tulee muutoksia, kun Josefiina Tiainen siirtyy muihin tehtäviin ministeriössä. Sihteeristön kokoonpano pysyy muutoin samana. Työryhmälle toimitetaan virallinen päätös piakkoin.

### **2 Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen**

Hyväksyttiin edellisen kokouksen 7.8.2024 pöytäkirja.

### **3 Ikimetsien määrittely**

Kari T. Korhonen Luonnonvarakeskuksesta esitteli työryhmälle aloitettua ikimetsien määrittelytyötä. Ikimetsien määrittelytyön on tarkoitus valmistua syksyn aikana.

### **4 HE:n jatkovalmistelu ja mahdollisia korjausehdotuksia**

Outi Kumpuvaara maa- ja metsätalousministeriöstä esitteli työryhmälle HE:n jatkovalmistelua ja alustavia muutosehdotuksia. HE-luonnos on tarkoitus lähettää lainsäädännön arviointineuvostoon lokakuun lopulla ja sitä ennen HE-luonnos lähetetään vielä kirjallisille kommentteille työryhmän jäsenille. Lisäksi kerrottiin, että lausuntoyhteenveto on valmistunut ja se lisätään Hankeikkunaan.

### **5 Metsäkatoasetuksen kansallisen toimeenpanon edistäminen metsäsektorilla**

Viktor Harvio maa- ja metsätalousministeriöstä kertoi työryhmälle kansallisesta toimeenpanosta metsäsektorilla. Työryhmässä nähtiin tarve jatkokeskustelulle aiheeseen liittyen, sekä käsitellä asiaa myös maataloussektorin osalta.

### **6 Muut asiat**

Todettiin, että Ruokavirasto oli järjestänyt 18.9. metsäkato-webinaarin tuontiin ja vientiin liittyen. Webinaarissa oli reilu 1000 osallistujaa. Seuraava webinaari, joka keskittyy kotimaan tuotantoon, järjestetään 9.10. Sovittiin, että seuraavassa kokouksessa Ruokavirasto kertoisi tilaisuuksista.

Sovittiin, että seuraavassa kokouksessa keskustellaan myös metsäkatoasioiden käsittelyn jatkosta työryhmän kauden päätyttyä marraskuun lopulla.

Työryhmälle kerrottiin, että metsäkatoasetuksen mukainen komiteatyö alkaa. Komitean ensimmäinen kokous järjestetään 24.9. Brysselissä.

## **7 Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja ilmoitti tulevista työryhmän kokouksista. Seuraava kokous järjestetään 8.11. klo 13-15. Työryhmän viimeinen kokous järjestetään 29.11. klo 9-11.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 13.44.